

生活万花筒—— 我给妈妈过母亲节

濉河花园小学小记者 职伊晨

我体验过很多节日和生日，也和别人度过了很多节日和生日，可我给妈妈过真正的母亲节却还是第一次。

母亲节的前几天放学回家，我就和弟弟一起做礼物、商量着怎样给妈妈过母亲节……首先，我们的第一项任务——做礼物。我和弟弟各拿出一朵玫瑰花，再分别拿出一张粉色、黑色和红色的纸。用粉色的纸，按照玫瑰花的形状包起来，形成一个圆筒状。再用一张黑色的纸也照样包一个圆筒。最后，用一张红色的纸剪出一个蝴蝶结，贴在玫瑰花上面。这样，第一个礼物——玫瑰花，也就完成了呢。第二个礼物是一封漂亮的信。我把在学校完成的信贴上贴纸，大功告成！第三个礼物是弟弟的画。我教弟弟怎样画，弟弟在我的指导下，画出了一幅非常漂亮的画。

第二项任务——采访妈妈。我拿上一个小本子，没事就问问妈妈：“妈妈，您最喜欢什么东西？”我像聊天一样，很自然。妈妈一一答出来后，我回到屋里，记在了小本子上。

到了母亲节那一天，我早早地起床，把洗脸、刷牙的水烧好，我又出门为妈妈买了她最爱吃的和最喜欢的东西。回来后，把信和礼物放在妈妈的床头，倒上一杯热水，放上热腾腾的早餐。妈妈起来后，看到我做的一切，开心地笑了，整个家庭充满了欢声笑语。

妈妈是一生中最重要的一个人，妈妈一生中最爱的人就是她的孩子们。母爱是最伟大、无私、永恒的。我们要珍惜现在身边的每一个人，不要等失去了才知道珍惜！

指导老师：刘娟

《童年》读后感

濉河花园小学小记者 朱轩毅

“你的童年，我的童年，好像都一样，小小肩膀，大书包上呀上学堂。”这个寒假我读了苏联作家高尔基的自传体三部曲。

第一部：《童年》。我的童年是丰富多彩的，无拘无束的、幸福无比的，但高尔基的童年却是黑暗的。《童年》是高尔基以自身童年经历为素材所写的一部小说。阿廖沙因为三岁时父亲的突然去世，要去外公家生活。外公的脾气非常的暴躁，阿廖沙时常会因为犯错而被痛打。有一次，阿廖沙因为把一块桌布放在染缸里染成了蓝色被外公带到厨房里用湿树条抽他的屁股。这种痛打经常有，给阿廖沙幼小的心灵留下了阴影。他生活在暗黑无边的外公家，受尽了外公的虐待。好在外婆是个慈祥的人。她非常疼爱阿廖沙，给了阿廖沙生存的希望和坚强的性格。这一点让我很敬佩，但仍然阻挡不了外公给阿廖沙留下的阴影。最终阿廖沙离开了外公家，独自一人踏上了社会。

读了《童年》我知道了高尔基生活的年代是多么的艰苦，而我的童年外祖父和外祖母很疼爱我，爸爸妈妈和姐姐都可以陪我玩。对比阿廖沙我不由得想到：如果我生活在俄国沙皇时期又会怎么样？但高尔基在那么艰苦的年代都能有坚强的精神，所以我要更加努力学习高尔基坚强的精神，珍惜这美好的童年时光。

指导老师：倪翔

《龙抬头，猪会飞》读后感

濉河花园小学小记者 何新建

最近我读了被许多著名作家称赞的一本书《龙抬头，猪会飞》，它是著名作家李学斌写的。这本书让我深深地感受到了童年的自由自在。

作品的主人公朱雪飞从村子里迁移到城市的时候，对城市的很多事情都是很好奇的。因为土地、牲畜是带不走的，还在农村，因此这家人是有时去城里，有时去农村。因为有父母和小狗的陪伴，雪飞起初对地域环境的改变感觉不强烈，也是肤浅的。直到进入一所陌生的小学，受到同学的区别对待，异样的接纳，被起外号遭到排挤才感觉到伤心。作为外来者，只有他的同桌龙莺给

他鼓励和友爱，雪飞获得的点滴善良和友爱都是阳光和雨露，让他尝试融入了集体。

文章生动有趣，对于村子里的描写更是生动形象。比如小狗柯柯失踪其实是个骗局，是父亲的“酒搭子”将他骗回农村喝酒；家里的母羊生了双羔羊，母羊却只认先落地的小公羊，不认后一步出生的小母羊；还有被村子格外重视的放火节、“二月二，龙抬头”等习俗。

文中亲情的表达印象深刻，亲情是孩子生命中的阳光，无论是男孩雪飞还是女孩龙莺。他们的成长在亲情的光焰里完成。雪飞策划的“帮爸爸戒酒”，龙

莺在家庭危机中寻求“突围”，他们在长大。

在过春节之前，雪飞的同桌龙莺爸爸和妈妈因去上海定居而发生了争执。让龙莺感到非常烦恼，常常晚上打电话给雪飞诉苦，可是雪飞听了也没有什么好的办法。但春节之后，龙莺发现爸爸和妈妈没有再吵架，况且比以前还和睦了，真不懂为什么。但雪飞和龙莺都很开心，他们真幸福啊！

《龙抬头，猪会飞》就是我在这寒假里读的很有趣的课外书，希望书中两个小朋友永远幸福下去。

指导老师：倪翔

美丽的田野

淮纺路小学小记者 许昊天

我姥姥家后面是一片宽阔的田野，田野周边种满了排排枫树。现在是冬天了，树叶已经完全黄了。每当寒风呼呼一吹，金黄的树叶就会哗啦啦地落下，就像一只只金黄的蝴蝶从树上飞了下来，又像一架架飞机从空中飞到停机坪。树叶一片接着一片落到地上，地上不一会儿就变成了金色，一眼望去，就好像铺上了一个金色的地毯。

田野里长满了野花，但现在枯萎了，只有野梅在那里傲然挺立。这不由让我想到了元朝诗人王冕写的一首诗《白梅》：“冰雪林中著此身，不同桃李混芳尘。忽然一夜清香发，散作乾坤万里春。”如果春天去那片田野，花的味道会香味扑鼻，也有许多小鸟，小燕子在那里叽叽喳喳地叫着，好像在唱着美妙的歌。

夏天如果到了，枫树会长满了茂密的枝叶。我姥姥没事的时候就会去树下乘凉。树下既可以乘凉，又可以看风景。

我永远都爱这片田野。

指导老师：费均玲

森林超市

淮纺路小学小记者 刘腾泽

啄木鸟在森林里开了一家超市，叫森林超市。

啄木鸟整天忙得都没有时间休息。每天的客人有：小熊、狐狸、兔子、狼、百灵鸟……一个星期过去了，啄木鸟数数钱，不错，一千多森林币。又一个星期过去了，也是一千多森林币。日复一日，夜复一夜过去了。有一次晚上睡觉前，啄木鸟觉得钱太少了，想了一会儿，它准备卖过期食品了。

第二天，它卖了许多过期食品，赚了一大笔钱。而吃了过期食品的小动物们不但不去森林超市了，还个个肚子疼，都告诉了国王。

一个星期后，国王终于忍耐不住了，大发雷霆，在星期天的黄昏去了啄木鸟开的森林超市。啄木鸟被罚了五千森林币，十分惭愧。

啄木鸟改过自新，重新开店，现在的森林超市比以前更热闹了。最后，啄木鸟成了森林里的土豪。

指导老师：费均玲

老鹰捉小鸡

淮纺路小学小记者 赵皓轩

这个周末，有一次玩“老鹰捉小鸡”，我玩得特别开心。

那一次，我很荣幸地当上了“小鸡”，站在队伍最后面。马超当上了“鸡妈妈”，王子晨当上了“老鹰”。

游戏开始了，“老鹰”飞快地扑过来，但鸡妈妈也不赖，总是第一个挡在我们前面。所以，我们总是有惊无险地从“鹰爪”边逃脱。可是，这一次“鸡妈妈”跑得太快了，把我甩飞出去。

“嘭！”我坐在了地上。“老鹰”一见我这个漏网之鱼，就飞快向我跑来。我赶快站起来揉揉屁股，一阵风似地跑了。可“老鹰”穷追不舍，就像“黏牙糖”一样，甩也甩不掉。我的体力渐渐耗尽，而“老鹰”就像有用不完的力气似的，离我越来越近。“嘭！”终于，我瘫倒在地，呼哧呼哧喘着粗气。这时“老鹰”来了，把我吃了。现在我已经成了一具“骷髅”。

每次一想起来那次玩的游戏，我就会陶醉很久。

指导老师：费均玲

《大水之夏》读后感

濉河花园小学小记者 张昕怡

寒假里我读了一本很有意义的书，它的名字叫《大水之夏》。作者余同友以2020年安徽洪水为背景，并将保护扬子鳄的内容巧妙地融入抗洪救灾中。同时作者以细腻纯美、充满激情的文字，充分地展现了伟大的抗洪精神，并呼吁人们保护野生动物。

接下来我简单地给大家介绍一下。《大水之夏》讲述的是少年孙大水在洪水即将破坏之时，和一只逃离保护区的河龙（扬子鳄）“孙大圣”，历经艰险，漂到了被洪水淹没的古镇，并与另一位离家出走

的女孩夏雨桐不期而遇，一起被困教堂阁楼。面对茫茫大水，“孙大圣”用智慧引来了前来抗洪的军校实习生郑皖生，“两人一龙”成功得救。在当地抗洪英雄老雷爷爷的收留下，他们加入了防洪巡堤小组。一天巡堤，大坝突然发生管涌，老雷爷爷不顾自身安危潜水堵洞，不幸牺牲。雨过天晴后，洪水终于退去，两个在大堤上坚守了十天的少年，已经在风浪中走向成熟。

作者笔下的人物生动形象，对故事的描述激情澎湃、精彩绝伦，以儿童的视

角讲述重大事件的形式，使我能够设身处地地进入到故事当中。我从孙大水和夏雨桐身上看到了勇敢、坚韧、担当、爱护野生动物、能够相互理解，从郑皖生的身上读到了临危不乱、不怕艰辛的精神，从老雷爷爷身上看到了牺牲自己、保护家园的高尚品德。他们每个人都是那么平凡，那么普通，却又是那么伟大，那么让人敬佩。我们身为新时代的少年，应该学习他们的高尚品德，守护我们的美好家园。

指导老师：倪翔

